

价格不到1000元的水器，维修花了700元

家电维修“猫腻”多，业内人士送上“避坑指南”

今日女报/凤网记者 史超

热水器才修好，
电视机又……



刚买了一年的家电出故障了怎么办？

当然是维修了。毕竟大几千的支出，肯定不能一点小毛病就一换了之。可是究竟请谁维修、上门怎么收费？中间的“水”可真不浅，稍不留神就可能误入“李鬼”店，遇到“黑维修”。

日前，长沙的李女士致电“凤网e家”说起了她轻信网络查询售后电话，维修家中品牌热水器，哪知道购买时不到千元的水器，维修花了700元，让李女士直呼“上当”了。

李女士的经历不是个案。近日，凤网e家微博发起了“家电维修，你掉过哪些坑？”的网络调查，结果显示，80%的受访者遇到过维修服务黑幕，乱象集中在三个方面：报价不透明（55%），修坏了（45%），换零件乱开价（44.6%）。

家电维修究竟该怎样“避坑”？本期，今日女报/凤网记者采访专业人士，为大家送上家电维修“避坑指南”。

轻信“李鬼”维修，被坑却投诉无门

这次维修到底水分有多大？记者拿着李女士遇到的问题，咨询了多家家电维修公司，获得的回复均为：“最多不超过350元。”

那么，“被坑”的维修费用可不可以追回？记者连线“12345”便民服务热线了解到，消费者投诉服务收费不合理，需要提供被投诉公司或者门店地址以及事件具体经过。李女士登录该网站，却找不到任何门店地址信息，

仅有一个服务热线的号码。记者拨打电话问及是否可以将家电送到门店维修时，遭到对方拒绝，而当记者亮明身份问及门店所在位置时，对方更是直接将电话挂断。

针对这种无法提供地址的投诉，12345的热线工作人员表示投诉将无法受理，因此提醒广大市民在接受服务时，为了保障权益务必留存提供服务方的公司名称、地址等相关信息。

价格不到千元的水器，维修花了700元

8月13日，家住长沙芙蓉区的李女士致电“凤网e家”分享自己的“被坑”经历。

7月31日，李女士家的万家乐热水器发生故障，打不着火。由于超过保修期，李女士当即上网查询，找到了一家名为“长沙万家乐热水器维修中心”的网站。“我点进去一看，做得挺像那么回事的，便打了上面的服务热线。”李女士说，对方在听了她的维修需求后，很快派了一名维修师傅上门。

这名维修师傅拆机后告知李女士，需要更换热水器主板，换一个要收取665元，还要加收80元的服务费。李女士一番讨价还价，最终支付了700元。

“我买这台热水器才花了不到1000块，怎么换个部件就要700元？”事后，李女士越想越觉得不合理，于是回过回头仔细查询，才发现自己找的并非官方售后，自己可能“被坑”了。



给过保家电买“保险”：每天花1元，全年不用愁

过保家电出问题，既不会检修也不清楚多少钱合适，不如给过保家电买份保险吧！

凤网e家家庭服务平台推出“365元家电维修包年卡”：365元保一年，一天只花1块钱。

“还好买了这个维修包年服务，去年家里洗衣机坏了，师傅很快上门修好了，后来又检修空调，都没

有让我出钱，比外面找服务省心多了。”客户彭女士抱着试试看的心态买了一份，体验后觉得超值，表示年年都要购买。



扫一扫，马上加入
365家电维修计划

黑维修“猫腻”多，做好四步免掉坑

“无病乱修、大病小修、山寨维修、漫天要价、预留隐患、以次充好……这些都是消费者需要警惕的。”凤网e家家庭服务平台合作商——长沙百泽电器维修服务有限公司负责人郭实介绍，网络上各种散、乱、小的公司乃至个人，打着官方维修的旗号蒙蔽消费者的情况非常普遍。

“比如夏天空调不制冷，很多时候仅仅需要清理一下灰尘，但有无良维修工说需要加氟利昂，这样一加，收费立刻翻了十倍。实际上，只要机器没有破损漏氟，空调里的氟利昂可以用上10年。”郭实介绍，一般的定频挂机最多可以加5个压力，假如师傅讲加的量超过这个数据，肯定有“猫腻”。

如何避免家电维修“掉坑”？郭实提醒消费者，尽可能做好以下四步：

- 1 保留家电的售后维修手册，不可轻易相信维修游击队张贴的小广告。
- 2 在接受服务前要咨询好上门检查的收费标准。
- 3 在师傅维修过程中，尽量做到现场监督，避免无良维修员钻空子。
- 4 如遇维修师提出更换配件，一定要看他的新配件是否与原装配件一致，并将更更换下的原配件留存。

两种情况，维修不如换新

- 1 需要更换的元器件价格太贵，导致维修费用过高，不如直接换新。如电视机显示屏坏了需要更换，换台新的2000元，换个屏要1800元，就不如换新了。
- 2 超过年限的家电如果出现故障，理性判断维修和买新机的性价比。一般家电的服役期限为空调12年，冰箱10年，洗衣机10年，电视机8-10年，电热水器6年。

树信心！家政服务业春天来临 商务部服贸司调研组一行来湘调研

今日女报/凤网讯（记者 王沁蓉 周纯梓）“湖南家政行业正赶超全国发达地区服务水平。”8月19日至21日，商务部服务贸易和商贸服务业司调研组一行来湖南省调研，该司二级巡视员朱光耀充分肯定了湖南家政行业的服务水平。调研组一行与省市各级商务主管部门、家政行业协会，就“百城万村”家政扶贫、家政行业发展等重要工作举行座谈与走访。

“大家一定要树立信心！家政服务业的春天就要来了。”朱光耀对湖南省家政行业发展提出了建议：一是通过优秀家政企业树立行业标准，加强行业服务的引导；二是要完善、扩充家政行业条例法规，形成业内刚性约束力。

“对于雇主家里生锈的居家设施，我们家庭清洗服务要求不仅达到使其‘保值’更要‘增值’的效果。”调研中，鼎好家政创办人丁四喜向调研组一行介绍了该公司通过网络平台+社区家政网络化分布，有效提高服务的成效。调研组一行听取了友乾创始人兼CEO余有分、58到家集团CEO陈小华对各自企业的发展情况介绍。

针对家政从业人员流动快、从业人数少、扶持力度不够等现实问题，商务部服贸司相关领导为大家答疑解惑。尤其是有关集中反馈的从业人员保险问题，朱光耀现场回应称，目前已推动保险服务机构开发家政服务商业保险，解除家政企业、家政服务员和消费者的后顾之忧。

8月21日，调研组一行赶赴邵阳县调研湖南省“百城万村”家政扶贫对接会。会上，邵阳县政府与省家协、到家集团、湖南靓丽洁服务有限公司签订合作协议，来自全省各地的34家招聘企业提供招聘岗位近千个。同时，到家集团“邵阳月嫂”地理标志品牌第一期培训班现场开班。

据悉，“百城万村”家政扶贫行动自2018年开展以来，深入龙山、桑植、新化等30多个贫困县开展家政培训，累计培训80多期，近5000人次受训。凤网e家家庭服务平台充分发挥今日女报全媒体矩阵宣传优势，推出宣传报道1500余篇，有效提升了家政服务行业的关注度和影响力。

一次性购买年卡，有效期内享家电维修材料费、上门费、检查费、人工费全免！

【方便】一个电话24小时上门维修，任何品牌电器都可以维修；

【省心】免费上门维修，修好为止；

【省钱】彻底消除了家电维修的宰客现象。

注：网吧、超市、个人维修店等经营性店铺不接受统保；每份维保单仅服务一个地址。